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non saranno annunciate che nella seduta 
successiva. 

Questo è necessario per il buon anda-
mento dei lavori parlamentari; e non essen-
dovi obiezioni, così r imane stabilito. 

(Così è stabilito). 
L a seduta termina alle 18.50. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

Alle ore 14. 

1. Interrogazioni . 
2. Votazione "per la nomina : 

di un Vicepresidente della Camera ; 
di un Questore; 
di set te commissari nella Giunta ge-

nerale del bilancio. 
3. Seguito dello svolgimento delle mo-

zioni degli onorevoli Miliani ed altri, Nava 
Cesare ed altr i . 

4. Seguito dello svolgimento delle inter-
pellanze degli onorevoli Micheli, Abisso, 
Pietravalle , Cot tafavi ed altri e Leonardi. 

4. Discussione del disegno di legge : 
S t a t o di previsione della spesa del Mi-

nistero di agricoltura, per l'esercizio finan-
ziario 1916-17. (631) 

R i s p o s t e seri t te ad interroga/zioni. 
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Bouvier. — Al ministro delle poste e dei 
telegrafi. — « P e r sapere se non ritenga do-
veroso apportare alle condizioni dei pro-
caccia e portalet tere rurali miglioramenti 
che siano consentanei alle cresciute neces-
sità della v i ta e a l l 'aumentato lavoro, e 
se la onerosità, la delicatezza e l 'impor-
tanza del pubblico servizio che compiono 
in confronto di altre categorie di dipen-
denti dello S t a t o , non lo persuadono che 
ragioni di equità e di giustizia richiedono 
la loro concessa parità di t r a t t a m e n t o ». 

R I S P O S T A . — « I l miglioramento delle 
retribuzioni ai portalettere rurali fu già 
oggetto di cure da parte del Governo che, 
nel settembre scorso, su proposta di S. E . 
il ministro F e r a , elevò di cento o c inquanta 
lire annue, r ispett ivamente, i compensi de-
gli agenti rurali con lire 399 o più di retri-
buzione. E date le condizioni della pub-
blica finanza, e, dato che si dovette prov-
vere anche ad altre categorie di agenti o 
di impiegati meno retribuiti (ne furono 
compresi ci nquantamila nel provvedimento 
proposto, che importò una maggiore spesa 
di sei milioni all 'anno) non fu possibile di 
fare di più. E non lo è nemmeno ora, non 
consentendolo il bilancio. 

« Per i procaccia poi nulla si è fa t to e 
può fare. Essi sono semplici accollatari di 
servizio, i rapporti giuridici dei quali sono 
regolati da speciali contrat t i a termine, 
onde non è possibile di mutare le condizioni 
stabilite dai contra t t i medesimi, se non nei 
casi e nelle forme previsti dalle le^gi ge-
nerali e dalle disposizioni speciali emanate 
durante la guerra. 

« In ogni modo l 'Amministrazione cura 
di sovvenire caso per caso quegli accolla-
tari che dimostrano di trovarsi in peculiari 
condizioni da meritare la benevolenza pos-
sibile. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C E S A R E E O S S I ». 

Bussi e Chiaradia. — Al ministro del-
l' istruzione pubblica. — « Per conoscere se 
non creda giusto un immediato provvedi-
mento diretto ad estendere anche ai mae-
str i e lementari la indennità ©aro-viveri 
concessa già dal Governo agli altri impie-
gati dello S t a t o ». 

R I S P O S T A . — « Con decreto Luogotenen-
ziale 11 febbraio prossimo passato è s tata 
estesa ai maestri elementari di ruolo di-
pendenti dalle Amministrazioni scolastiche 
provincial i 1' indennità per il caro-viveri 
concessa con il decreto luogotenenziale 
29 o t tobre 1916, n. 1493, ai funzionari dello 
S t a t o . 

« Il sottosegretario di Stato 
. « R O T H ». 

Cassili. — Al ministro delVagricoltura. — 
« Per sapere se, considerata l ' importanza 
che ha ordinariamente l 'al levamento delle 
api non solo per la produzione diretta di 
miele è cera, ma altresì per 1' incremento 
della produzione dei fruttiferi , e tenuto pre-
sente altresì l 'urgenza di provvedere a so 


